

СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Кънчо Трифонов Чамов д.м., член на научно жури със заповед
№ РД - 93 / 11.03.2024 г. на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ -
Бургас

Относно: конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент“ в област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.4. „Обществено здраве“ и научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“, обявен в ДВ, бр. 3 от 09.01.2024 г. за нуждите на ФОЗЗГ при Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ Бургас.

Единствен кандидат в конкурса е гл. ас. д-р Бойко Георгиев Миразчийски, д.м.

1. Карьерно развитие на кандидата

Гл. ас. д-р Бойко Георгиев Миразчийски, д.м. е роден на 10 февруари 1966 г. През 1985 г. завършва средното си образование в гимназия с изучаване на английски език в гр. Бургас. През 1993 г. се дипломира като магистър по медицина във ВМИ-София. През същата година е назначен в хирургично отделение на „МБАЛ – Бургас“ АД, където работи до 2006 г. В периода 2006-2014 г. е последователно Заместник директор и Директор на „МБАЛ-Бургас“ АД, а през 2014-2015 г. Управител на „МБАЛ-Бургасмед“ ЕООД. За времето 2015-2017 г. д-р Б. Миразчийски е хирург в МЦ II гр. Бургас. От 2017 г. до момента е Изпълнителен директор на „УМБАЛ-Бургас“ АД. През 2001 г. придобива специалност „Хирургия“ от МУ-София, а през 2009 г. придобива ОКС магистър по „Здравен мениджмънт“ от Бургаския Университет „Проф. д-р Асен Златаров“. През 2021 г. придобива ОНС „доктор“ по „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“ след защита на дисертация на тема „Оценка на риска на качеството на медицинското обслужване – елемент на ефективния мениджмънт в УМБАЛ – Бургас АД“ във ФОЗ при Медицински университет – София. От 2022 г е гл. ас. в МФ на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас. Д-р Б. Миразчийски е избран за общински съветник в ОНС на град Бургас и е носител на редица медицински награди на МЗ и БЛС.

2. Наукометрични показатели

Гл. ас. д-р Бойко Миразчийски, д.м. е представил всички изискващи се от Правилника на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ Бургас документи, както и достъчна по обем и съдържание информация за своята научна продукция. Представените от него публикации са в съответствие с професионалното направление и научната специалност на обявения конкурс.

Кандидатът участва в конкурса за академичната длъжност „доцент“ с 17 реални публикации след придобиване на ОНС „доктор“, разпределени по видове както следва:

- А.1. Дисертационен труд за ОНС „доктор“ – 1 брой;
- В.3. Хабилизационен труд – монография – 1 брой

- Г.6. Публикувана книга на базата на защитен дисертационен труд – 1 брой;
- Г.7. Публикации и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация – 1 брой;
- Г.8. Публикации и доклади, публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове – 13 броя;
- Е.20. Публикуван университетски учебник – 1 брой.

От представените научни трудове 16 броя са отпечатани в български научни издания и 1 брой в чуждестранно научно издание. Публикувано в реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни е един от трудовете на кандидата, а публикуваните в нереферирани списания с научно рецензиране са 16 броя. В представената научна продукция кандидатът е самостоятелен автор в 23,5%, първи автор в 17,6% и втори и последващ автор в 58,9% от публикациите. Представената цитатна справка установява 12 цитирания в български и чуждестранни научни публикации, намерени в базите данни на Web of Science, Scopus и др. Цитиранията в рамките на показател „Д“ от минималните изисквания на Правилника се разпределят както следва: Д.10. – 2 броя; Д.12. – 10 броя.

3. Съответствие с минималните изискванията на Правилника на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас за заемане на академичната длъжност „доцент“ в ПН 7.4. „Обществено здраве“

Група показатели	Изискуем брой точки	Брой точки постигнати от кандидата
Показател А	50	50
Показател В	100	100
Показател Г	220	235
Показател Д	60	80
Показател Е	20	90
Общо брой точки	450	555

От представените публикации кандидатката набира сбор от 555 точки, с които превишава минималните изисквания на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас за заемане на академичната длъжност „доцент“.

4. Тематична насоченост и приноси на научната продукция

Представените от гл. ас. д-р Бойко Миразчийски, дм публикации тематично се групират в следните четири научни направления:

4.1. Болничен мениджмънт и управление на човешки ресурси (В3, Г8.10, Г8.11, Г8.12, Г8.13)

Това тематично направление, включващо пет публикации е едно от двете най-обстойно разработени в научно-изследователската дейност на кандидата. Оригинални научни и научноприложни приноси има публикуваната монография озаглавена „Ефективен болничен мениджмънт базиран на оценка на риска“. В нея са проучени въздействията на

основни детерминанти на стратегическия мениджмънт, насочени към анализ и оценка на потенциалните рискове за осигуряване на дългосрочна приспособимост на болничните заведения към динамично изменящата се околна среда. Определени са етапите и рисковите фактори конституиращи структурата на разработен четириетапен пилотен модел за риск мениджмънт на болнично заведение. Комплексната оценка на риска се осъществява чрез съчетаване използването на най-информативни данни, отчитащи вероятност, влияние и ефект, разположени върху стандартна „Матрица за оценка на риска“. Представеният методичен подход за определяне на рисковите профили на оценявани клиники / отделения в УМБАЛ-Бургас включва избор на специфични за болницата „ключови показатели“ и реализация в следните четири стъпки: оценка на риска; мониторинг на развитието; анализ на състоянието; и последващи действия. Предложена е формула за изчисляване на общия рисков профил на база на получените индивидуални резултати. Правилната оценка и анализ на потенциалните рискове създава възможности за постигане на добър баланс между риск, полза и разходи, както и за адекватен избор на приоритети, с цел оптимизиране организацията и управлението на болничното заведение.

Научно-приложен и информативен принос в това направление имат получените резултати от четири публикации базирани на емпирични изследвания проведени в „УМБАЛ-Бургас“ АД относно: организацията на спешната медицинска помощ и извършените прегледи за четири годишен период (2019-2022 г.); преминалите пациенти в клиниките и отделенията на същата болница за шестгодишен период (2017-2022 г.); нивото на осигуреност и възрастовата характеристика на наличните медицински специалисти и немедицински персонал; тенденции в развитието на медицинските специалисти работещи в гр. Бургас за 12 годишен период (2011-2021 г.).

Научната продукция на кандидата в това тематично направление има оригинален характер, като се отличава с качество на използвания методичен инструментариум.

4.2. Управление качеството на болничната помощ (Г6, Г8.3, Г8.8, Г8.9, Е20)

Публикациите на кандидата (12) в това направление имат теоретични и научноприложни приноси като включват: самостоятелно публикувана книга на базата на защитен дисертационен труд под заглавие „Оценка на риска на качеството на медицинското обслужване – елемент на ефективния мениджмънт в УМБАЛ – Бургас АД“; публикуван в съавторство университетски учебник озаглавен „Ръководство по мониториране на качеството в здравеопазването и медицински одит“; и три статии фокусирани към оценка качеството на: обучението на специализантите в „УМБАЛ-Бургас“ АД, нагласите им и качеството на удовлетвореност от процеса на обучение; качеството на живот преди и след операция на доброкачествен менингиом; и проучване сред УНГ специалисти за професионален стрес и бърнаут.

Разработката на концептуален модел за риск мениджмънт на качеството на болничната помощ е насочена към установяване и мониториране на риска от предотвратими събития и действия по превенцията им в рамките на целенасочен, непрекъснат и цикличен процес. Този процес се менажира с разработен от кандидата контролен списък (чек лист) от индикатори, които да се използват при съставянето на специфичен за отделното болнично заведение модел за оценка и управление на риска за качеството на медицинското обслужване. Теоретичен и научно-практически принос има представеният подобен примерен модел за управление на риска за качеството на медицинската помощ в УМБАЛ- Бургас чрез селектирани от кандидата 26 специфични показатели, намиращи

се в информационните масиви на болницата. Публикуваното в съавторство „Ръководство по мониториране на качеството в здравеопазването и медицински одит“ е оригинално учебно помагало, представящо теоретичните основи на медицинската квалитология и медицинския одит, като технологии за мониториране и повишаване качеството на медицинската помощ.

4.3. Социална медицина и обществено здравеопазване (Г7,Г8.1, Г8.2, Г8.7)

Публикациите в това тематично направление представляват колективни проучвания, които имат научно-практически и информативни приноси с възможност за приложение на получените резултати в практиката на структурите за опазване на общественото здраве и студентското обучение. Те предоставят информация за ефективно вземане на решения в две области на социалната медицина и общественото здраве. Първата област включва важни аспекти на организацията и управлението на болничната помощ в национален и регионален аспект като: анализ на легловия фонд на лечебните заведения в България; анализ на легловия фонд и пациентооборота в Бургаска област и в отделенията и клиниките на «УМБАЛ-Бургас» АД. Проучено е взаимодействието на детерминантите на здравето със социално-икономическите фактори и влиянието им върху икономическия растеж и развитието на трудовия пазар. Втората област е представена от две публикации, в които кандидатът е анализирал динамиката на заболяемостта от COVID 19 в Бургас и Бургаска област, както и корелативно установеното въздействие на ваксинапрофилактиката върху броя на хоспитализациите в „УМБАЛ-Бургас“ АД.

4.4. Клиничен мениджмънт (Г8.4, Г8.5, Г8.6)

Публикациите на кандидатката в това направление, 3 наброй са колективни разработки, представящи клинични случаи свързани с: установени неврологични усложнения при пациенти, прекарвали COVID 19 инфекция; предлагани подходи за намаляване на радиационното облъчване на медицинския персонал и пациентите при урологични операции; прецизиране на медицински показания за използване на МРТ в диагностичния процес на простатния карцином.

5. Учебно-преподавателска дейност

Подписан от кандидата документ удостоверява, че гл. ас. д-р Бойко Миразчийски, дм от 2020 г. участва в обучението на студенти и специализанти от Медицински факултет на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас по специалността „Медицина“. Провежда упражнения и семинарни занятия със студенти от 1-ви и 2-ри курс по дисциплината „Социална медицина“. Разработил е методиката за провеждане на лабораторните упражнения по дисциплината „Социална медицина“.

6. Участие в научни проекти

Документирано е участието на гл. ас. д-р Бойко Миразчийски, дм в научния екип по Договор № НИХ – 489 / 2023 г. на тема „Изследване и приложение на 3D технологиите в медицината“ с ръководител доц. д-р Николай Маринчев. Проектът е финансиран от фонд НХТД към НИИ.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

В настоящия конкурс за присъждане на академичната длъжност „доцент“ участва единствен кандидат гл. ас. д-р Бойко Георгиев Миразчийски, д.м. Оценката на неговата научна продукция и учебно-преподавателска дейност показва: актуалност и приносен характер; публикувани резултати от проучвания с научна и приложна стойност; публикувани монографични трудове; участие в научен проект и учебно-преподавателска дейност. Показателите за съответствие с изискванията за заемане на академичната длъжност „доцент“ на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас надхвърлят посочените минимални критерии по ЗРАСРБ.

Във връзка с гореизложеното и в съответствие с постановките на „Закона за развитие на академичния състав в Република България“ и „Правилника за развитие на академичния състав на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас ще гласувам положително за присъждането на гл. ас. д-р Бойко Георгиев Миразчийски, д.м. академичната длъжност „доцент“ в област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.4. „Обществено здраве“ и научната специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“.

07.05.2024 г.
София

Изготвил становището:

Проф. д-р Кръстьян Тамов д.м.